	Anexa 1 la Dispozitia nr. 155/04.08.2025
Lista cuprinzand informatiile publice care se comunica din oficiu, potrivit art. 5 din Legea nr. 544/2001 , privind liberul acces la informatiile de interes public, cu modificarile si completarile ulterioare:
a) actele normative care reglementează organizarea și funcționarea Primariei comunei Someș-Odorhei si Consiliului Local al comunei Someș-Odorhei;
b) structura organizatorică, atribuțiile departamentelor, programul de funcționare, programul de audiențe al autorității sau instituției publice;
c) numele și prenumele persoanelor din conducerea Primariei comunei Someș-Odorhei și ale funcționarului responsabil cu difuzarea informațiilor publice;
d) coordonatele de contact ale Primariei comunei Someș-Odorhei si Consiliului Local al comunei Someș-Odorhei, respectiv: denumirea, sediul, numerele de telefon, adresa de e-mail și adresa paginii de Internet;
e) sursele financiare, bugetul și bilanțul contabil;
f) programele și strategiile proprii;
g) lista cuprinzând documentele de interes public;
h) lista cuprinzând categoriile de documente produse și/sau gestionate, potrivit legii;
i) modalitățile de contestare a deciziei autorității sau a instituției publice în situația în care persoana se considera vătămată în privința dreptului de acces la informațiile de interes public solicitate.
j) raportul anual de activitate al instituției publice
k) raportul periodic de activitate al autoritatii, dupa publicarea sa, potrivit Legii nr. 544/2001.
